

# RAPPORT de l'INMPI à soumettre à la 41e session Ministérielle du COMCEC

01-04 novembre 2025 Istanbul, République de Türkiye

# TABLE DES MATIÈRES

### **PAGE**

INTRODUCTION	2
NOS MEMBRES	2
NOS ORGANES DE GOUVERNANCE	3
Assemblée générale	3
Conseil d'administration	4
NOS FAITS MARQUANTS	6
Conseil de Gestion de la Normalisation (CGN)	6
Activités de normalisation	6
Comités Techniques (CT)	7
Réunions de la 13 <sup>ème</sup> Semaine de Comités Techniques	10
Comité sur les normes d'évaluation de la conformité (CCA)	11
Nouvelles normes OIC/SMIIC publiées en 2024	14
Système d'information de l'INMPI	14
Conseil de Métrologie (CM)	14
Activités de métrologie	14
Projets du Conseil de Métrologie de l'INMPI :	16
Conseil de Gestion d'Accréditation (CGA)	19
Activités de Formation de l'INMPI	21
ACADÉMİE INMPI:	26
AUTRES ACTIVITÉS:	27
10ème Sommet Mondial du Halal et Expo Halal 2024- Istanbul	27
Séminaires de Sensibilisation:	28
Activités de recherche:	31
NOS PARTENAIRES	32
Coopération avec les organisations internationales et régionales	32
PROGRESSER VERS NOTRE VISION 2030	32
NOTRE TABLEAU DE BORD PROSPECTIF	33

### **INTRODUCTION**

Ce rapport fournit un résumé des activités menées par l'INMPI pour la période du 1er janvier au 31 décembre 2024 et est soumis par le Secrétariat Général de l'INMPI. Il met en évidence les accomplissements clés, les projets en cours et les objectifs stratégiques qui démontrent l'engagement de l'INMPI dans l'harmonisation des normes et des pratiques métrologiques. Il reflète également les efforts collectifs de nos pays membres et de nos partenaires, dont la collaboration reste essentielle à notre réussite. Nous envisageons l'avenir avec optimisme et détermination afin de poursuivre notre mission en 2025 et au-delà.

L'INMPI est une organisation intergouvernementale centrée sur ses membres, qui s'efforce d'atteindre les buts et objectifs définis dans ses documents internes et son plan stratégique.

L'INMPI a achevé avec succès le deuxième plan semestriel de mise en œuvre et de révision de son Plan Stratégique de l'INMPI 2021-2030. L'année 2024 a été une année active et fructueuse. Alors que l'INMPI a poursuivi ses activités habituelles, l'institut a également introduit de nouvelles activités dans les domaines de la formation, de la métrologie et de l'accréditation. En tant que jeune organisation, l'INMPI s'efforce de rester dynamique et de répondre aux besoins de son nombre croissant de membres.

Parallèlement, 16 formations de renforcement des capacités dans le domaine de la métrologie et 4 ont été organisées. L'INMPI a organisé 12 programmes de formation sur les normes halal de l'OIC/SMIIC afin de faciliter l'utilisation commune des normes dans la région de l'OCI. L'INMPI organise une série de formations axées sur la connaissance et la compréhension, des exigences et de la mise en œuvre des normes de l'OIC/SMIIC. Simultanément, les formations sur le développement des normes sont également menées pour améliorer le travail du comité technique. Le Cours de Formation COMSTECH-INMPI sur "les Normes OIC/SMIIC sur les Produit Halal et les Essais: Aliments, Produits Pharmaceutiques et Cosmétiques « a été tenu entre le 20 et le 24 Mai 2024 à Rabat et Mohammedia, Royaume du Maroc, pour les membres de l'Organisation de la Coopération Islamique (OCI) et de l'INMPI dans la région Arabe, en partenariat avec le Secrétariat COMSTECH et l'Institut Marocain de Normalisation (IMANOR) pour encourager l'harmonisation des normes halal utilisées dans les États Membres de l'OCI et à l'échelle internationale en aidant à l'adoption et à l'utilisation des normes OIC/SMIIC halal, également le transfert d'expérience ainsi que d'équiper les participants avec les dernières compétences analytiques dans les tests halal.

L'INMPI a continué à travailler sur le développement des normes communes indispensables au sein de l'OCI et a publié à ce jour 58 (cinquante-huit) normes OIC/SMIIC, dont 20 (vingt) sur des questions halal.

### **NOS MEMBRES**

### La Famille de l'INMPI

La famille de l'INMPI s'est agrandie cette année, avec l'arrivée de la République Togolaise comme nouvel état membre, pour atteindre 48 (quarante-huit) États Membres, y compris 3 observateurs en provenance de 4 continents différents. En tant qu'organisation intergouvernementale, l'INMPI est très fier du nombre de ses membres, qui est en constante augmentation. L'INMPI s'efforcera constamment de jouer un rôle vital dans son domaine d'activité.

### **NOS ORGANES DE GOUVERNANCE**

### Assemblée générale

L'Assemblée générale est l'organe de décision suprême de l'INMPI et est composée des États membres.

L'Assemblée générale de l'INMPI est un rassemblement annuel de l'INMPI où tous nos membres se réunissent pour une réunion annuelle afin de discuter et de décider des résolutions, rapports et projets.

La 19<sup>ème</sup> Assemblée Générale (AG) de l'INMPI s'est tenue à Istanbul, Türkiye, le 13 Novembre 2024 durant les Réunions de l'INMPI 2024, avec la participation de 29 États Membres et de 3 Observateurs. Les comités et conseils de l'INMPI, incluant le Comité des Finances (CF), le Comité Stratégique (CS), le Conseil de Gestion de la Normalisation (CGN), et le Conseil d'Administration (CA), ont ordinairement tenu leurs réunions avant la 19<sup>ème</sup> réunion de l'AG de l'INMPI. L'Assemblée Générale a reçu des messages et des discours d'éminents dirigeants, soulignant l'importance de la collaboration et du partenariat dans le domaine de la normalisation. Parmi les contributions notables, on peut citer :

- 1. **S.E. Mehmet Fatih Kacir**, Ministre de la Science et de la Technologie de la République de Türkiye, qui a transmis un message enregistré, exprimant son soutien aux initiatives de l'INMPI.
- 2. **S.E. Hissein Brahim Taha**, Secrétaire Général de l'OCI, a transmis un message par l'intermédiaire de **M. Naghi Jabbarov**, Directeur Général des Affaires Économiques, soulignant le rôle essentiel des normes de l'INMPI.
- 3. **S.E. Dr Hermogene Nsengimana**, Secrétaire Général de l'ARSO (Organisation Africaine de Normalisation), a prononcé un discours inaugural sur la coopération ARSO-INMPI.
- 4. **S.E. M. Sergio Mujica**, Secrétaire Général de l'ISO, a délivré un message par l'intermédiaire de **M. Collins Wafula**, Coordinateur Régional de l'ISO pour l'Afrique et les États Arabes.
- 5. **S.E. Ingénieur Nawaf Ibrahim Al-Mana**, Président de l'Organisation de Normalisation du CCG (GSO), a souligné la collaboration en cours entre la GSO et l'INMPI.
- 6. **S.E. Dr Adel Al-Keaid**, Président du Comité Exécutif de l'IFHAB, a partagé ses perspectives sur le partenariat entre l'IFHAB et l'INMPI.

Ces discours ont mis en lumière les alliances et les partenariats cruciaux qui sont à l'origine du succès de l'INMPI dans l'avancement des normes mondiales et dans l'encouragement de la croissance économique parmi les états membres.

Durant la Réunion de la 19<sup>ème</sup> Assemblée Générale (AG) de l'INMPI qui s'est tenue le 13 Novembre 2024, de nouveaux membres du Conseil d'Administration ont été élus pour guider l'orientation stratégique et les initiatives de l'INMPI. De plus, S.E. İhsan ÖVÜT a été réélu en tant que Secrétaire Général pour un nouveau mandat de trois ans. Son leadership continu promet de renforcer la mission de l'INMPI qui consiste à améliorer la normalisation et l'évaluation de la conformité à travers les états membres, à encourager la collaboration et à promouvoir le développement économique au sein de la communauté de l'OCI.

Le Secrétaire général a informé l'Assemblée générale des derniers développements et activités de l'INMPI et a résumé les activités des conseils de l'INMPI, des comités techniques, de la mise en œuvre du plan stratégique et d'autres activités importantes menées depuis la 18ème réunion de l'Assemblée générale de l'INMPI. Les activités techniques des Conseils ont été rapportées par les présidents des conseils de l'INMPI. Le rapport de l'Auditeur Financier Externe 2023 a été approuvé.

L'Assemblée Générale a élit les treize (13) États Membres suivants au Conseil d'Administration pour le mandat 2025-2027 conformément à la Clause 3.3 (c) du règles de procédure de l'INMPI, avec un mandat commençant le 1<sup>er</sup> Janvier 2025 et se terminant le 31 Décembre 2027 (y compris le pays hôte en tant que membre permanent):

- 1) République du CAMEROUN
- 2) République Arabe d'EGYPTE
- 3) République d'INDONESIE
- 4) République Islamique d'IRAN
- 5) République d'IRAK
- 6) Royaume Hachémite de JORDANIE
- 7) MALAISIE
- 8) Royaume du MAROC
- 9) État de PALESTINE
- 10) Royaume d'ARABIE SAOUDITE
- 11) République de TUNISIE
- 12) République de TÜRKİYE (Membre Permanent du Conseil d'Administration de l'INMPI)
- 13) ÉMIRATS ARABES UNIS

#### Conseil d'administration

Le Conseil d'administration de l'INMPI est l'organe chargé de superviser l'exécution des programmes, plans et activités de l'Institut. Le Conseil d'administration est composé de treize membres, y compris le pays hôte ayant le statut de membre permanent, élus par l'Assemblée générale, en se basant sur une répartition géographique équitable, pour un mandat de trois ans.

La Vingt-septième Réunion du Conseil d'Administration de l'INMPI s'est tenue le 30 avril 2024 à İstanbul, République de Türkiye. Des représentants de 11 États membres du conseil d'administration ont assisté à la réunion.

Le Secrétaire Général a informé le Conseil en fournissant des informations sur les activités et les développements du Secrétariat Générale, des Conseils de l'INMPI, des Comités Techniques et d'autres activités importantes depuis la 26ème Réunion du Conseil d'Administration de l'INMPI. Le Secrétaire Général a également fait état de l'avancement de la mise en œuvre et de la réalisation de tous les objectifs du Plan Stratégique de l'INMPI 2021-2030. Le Secrétariat Général a fait un exposé au Conseil d'Administration sur le Rapport d'Avancement Annuel 2023 sur le Plan de Mise en Œuvre Biannuel (2023-2024). Le Secrétariat Général a également présenté le Rapport d'Avancement Trimestriel (janvier-mars 2024) du Plan de Mise en Œuvre Biennal (2023-2024) du Plan Stratégique de l'INMPI 2021-2030. Les rapports des Conseils de l'INMPI ont été présentés par leurs Présidents. L'auditeur financier externe a présenté son rapport Financier INMPI 2023 au Conseil d'Administration, qui a ensuite été recommandé pour approbation à l'Assemblée Générale.

Le Conseil a également approuvé le Rapport Annuel 2023 de l'INMPI qui sera soumis à l'OCI et partagé avec les États Membres et Observateurs de l'INMPI, les institutions sœurs de l'OCI, et les organisations partenaires et sera également utilisé comme document de promotion générale auprès du public.

Comme le veut la tradition, la Vingt-huitième Réunion du Conseil d'Administration (CA) de l'INMPI s'est tenue le 13 Novembre 2024, un jour avant la 18<sup>ème</sup> Assemblée Générale qui s'est tenue le 12 Novembre 2024 à Istanbul, République de Türkiye, à la suite des réunions régulières du Comité des Finances et du Comité Stratégique du Conseil d'Administration qui ont été organisées un jour avant, le 11 Novembre 2024, dans le cadre des Réunions de l'INMPI 2024.

La réunion a été présidée par S.E. Dr. Saad bin Othman AL-KASABI, président du Conseil d'administration (CA) de l'INMPI. Des représentants de 13 États membres du conseil d'administration ont assisté à la réunion. Des représentants de la République togolaise et de la République d'Indonésie ont assisté à la réunion en qualité d'observateurs. Le Secrétaire Général a informé le Conseil en fournissant des informations sur les activités et les développements du Secrétariat Générale, des Conseils de l'INMPI, des Comités Techniques et d'autres activités importantes depuis la 27ème Réunion du CA de l'INMPI. Le Secrétaire Général a fait un exposé au Conseil d'Administration sur le Rapport d'Avancement du Plan de Mise en Œuvre Biannuel (2023-2024) du Plan Stratégique 2021-2030 de l'INMPI. Le rapport a été accueilli favorablement par les membres du Conseil d'Administration. Au cours de la réunion, les Présidents des Conseils de l'INMPI ont présenté leurs rapports concernant les dernières développements et les dernières activités.

Le Secrétaire Général a informé le Conseil d'Administration concernant la demande d'adhésion de l'Agence Togolaise de Normalisation (ATN) en tant qu'organisme national de la République Togolaise. La demande d'adhésion a été approuvée à l'unanimité. Après avoir informé par le Secrétariat Général et après discussions, le Conseil d'Administration a approuvé le Plan de Mise en Œuvre Biannuel (2025-2026) du Plan Stratégique 2021-2030 de l'INMPI. Le Conseil a également examiné et discuté le Projet de Budget pour 2024 et le Rapport de l'Auditeur Externe pour l'année 2024.

Le Conseil a élu les neuf (9) États Membres suivants *(par ordre alphabétique)* au Conseil de Gestion de la Normalisation pour le mandat 2025 - 2027, commençant le 1<sup>er</sup> Janvier 2025 et se terminant le 31 Décembre 2027 :

- 1) République du CAMEROUN
- 2) République Arabe d'EGYPTE
- 3) République d'IRAK
- 4) Royaume Hachémite de JORDANIE
- 5) MALAISIE
- 6) Royaume du MAROC
- 7) Royaume d'ARABIE SAOUDITE
- 8) République de TUNISIE
- 9) ÉMIRATS ARABES UNIS

Le Conseil a également élu les douze (12) États Membres suivants *(par ordre alphabétique)* au Conseil d'Accréditation pour le mandat 2025 - 2027, commençant le 1<sup>er</sup> Janvier 2025 et se terminant le 31 Décembre 2027 :

- 1) République du CAMEROUN
- 2) République Arabe d'EGYPTE
- 3) République İslamique d'IRAN
- 4) République d'IRAK
- 5) Royaume Hachémite de JORDANIE

- 6) MALAISIE
- 7) Royaume du MAROC
- 8) République islamique du PAKISTAN
- 9) Royaume d'ARABIE SAOUDITE
- 10) République de TUNISIE
- 11) République de TÜRKİYE
- 12) UNITED ARAB EMIRATES

### **NOS FAITS MARQUANTS**

### Conseil de Gestion de la Normalisation (CGN)

Le Conseil de Gestion de la Normalisation est l'organe chargé de la coordination dans l'élaboration des normes de l'OCI/INMPI en coopération avec les États membres. Le Conseil de Gestion de la Normalisation coordonne et supervise la performance des comités techniques.

Le CGN a fait avancer avec diligence les initiatives futures des comités techniques tout en suivant de près leurs progrès dans les projets de normalisation en cours.

En parallèle avec la 19ème réunion de l'assemblée générale de l'INMPI, la 7ème Réunion du Conseil de Gestion de la Normalisation de l'INMPI a été tenue le 11 Octobre 2024, à Istanbul, TÜRKİYE. Les points suivants ont été discutés :

- Suivi des activités des comités techniques et du CCA
- Changement de Titre et de Champ d'Application et Établissement de nouveaux Sous-Comités du CT 16
- L'approbation des Présidents des CT pour le mandat 2025-2027
  - > CT1 Questions sur les aliments halal Dr. Mediha Esra YAYLA (Prolongation)
  - > CT2 Questions sur la cosmétique halal : Dr. Ruba AL-THAWABEIA (Prolongation)
  - > CT 5 Tourisme et Services Connexes : M. Mohamed ABDELKEFI (Prolongation)
  - > CT10 Chaîne d'approvisionnement halal : Dr Harlina Suzana JAAFAR (Extension)
  - > CT11 Système de management halal : Ms. Keziban ULU (Prolongation)
- Résultats de l'atelier sur la Feuille de Route du CGN pour les Travaux Techniques de l'INMPI

#### Activités de normalisation

L'activité principale de l'INMPI consiste à élaborer et à publier les normes OIC/SMIIC et les spécifications techniques qui répondent aux besoins évolutifs des entreprises et des autres organisations de l'OCI. Ce travail important apporte des avantages concrets, tels que : améliorer la sécurité, la qualité et la fiabilité des produits et des services.

L'INMPI a connu une année 2024 débordante d'activité, avec ses comités techniques qui se sont engagés avec diligence dans divers projets d'élaboration de normes. Les réunions de la 13<sup>ème</sup> Semaine du Comité Technique (CT) de l'INMPI se sont tenues du 22 au 28 Septembre 2024 à Istanbul. Tous les comités, y compris le CCA (Comité sur les normes d'évaluation de la conformité), ont tenu leurs réunions plénières. La participation en ligne aux réunions était également possible pour les membres qui ne pouvaient pas être présents en personne.

### Comités Techniques (CT)

Les normes sont élaborées en rassemblant toutes les parties intéressées, telles que les fabricants, les consommateurs et les organismes de réglementation d'un matériau, d'un produit, d'un processus ou d'un service particulier.

### Les comités techniques (CT) suivants ont été créés au sein de l'INMPI :

- CT1 Questions sur les aliments halal
- CT2 Questions sur la cosmétique halal
- CT3 Questions sur le lieu de service
- CT4 Efficacité énergétique et énergies renouvelables
- CT5 Tourisme et services connexes
- CT6 Produits agricoles
- CT7 Transports
- CT8 Cuir et matériel de tannage
- CT9 Textile et produits connexes
- CT10 Chaîne d'approvisionnement halal
- CT11 Système de management halal
- CT13 Bijouterie
- CT14 Pétrole et produits connexes
- CT15 Terminologie
- CT16 Questions sur les produits pharmaceutiques halal
- CT17 Artisanat
- Comité de l'INMPI sur les Normes d'Évaluation de la Conformité (INMPI/CCA)

Les normes OIC/SMIIC sont élaborées par des experts au sein des CT. Les comités techniques sont composés de représentants de l'industrie, d'ONG, de gouvernements et d'autres parties prenantes, qui sont choisis par les membres de l'INMPI. Chaque CT traite d'un sujet différent.

### Activités des COMITÉS TECHNIQUES (y compris le CCA) 2024 :

Le Comité des Normes de Conformité (CCA) de l'INMPI a publié 7 normes sur l'évaluation de la conformité, y compris la norme récemment publiée : OIC/SMIIC 57 : 2022, Évaluation de la Conformité - Exigences Générales pour le Fonctionnement de Différents Types d'Organismes Effectuant l'Inspection Halal. Une étude systématique des normes OIC/SMIIC 2:2019 et OIC/SMIIC

#### 3:2019 a été lancée.

- CT1 Questions relatives aux aliments halal a travaillé sur ce sujet :
  - Méthode d'essai pour la Détection de Porc dans les Produits Alimentaires et Cosmétiques.
  - Méthode d'Essai pour la Détection d'éthanol dans les Produits Alimentaires et Produits Cosmétiques.
  - Limite Maximale pour les Résidus d'Alcool Éthylique (Éthanol) dans les Aliments
  - Préparation et Maniement des Repas Halal à Bord
  - Emballage Halal
  - Aliments Halal Préparés par des Techniques de Biotraitement
- CT 2 Questions sur les Produits Cosmétiques Halal, a publié la Norme OIC/SMIIC sur les Exigences en matière de Produits Cosmétiques Halal et les projets suivants sont en cours d'étude:
  - Définitions et Critères pour les Produits Cosmétiques Halal Ingrédients Douteux
  - Allégations (Claims) sur les Produits Cosmétiques Halal
  - Produits de Nettoyage et Nettoyage pour les Installations de Production et de la Chaîne d'Approvisionnement Halal
- **CT 3 Questions relatives au Site de Service**, les points suivants sont dans le programme de travail :
  - Stations-service
  - Amélioration des Conditions d'Hygiène, de la Prévention et du Contrôle des Infections dans les Établissements d'Enseignement
  - Document d'orientation sur l'hygiène, la prévention et le contrôle des infections pour un service et une production sûrs
- CT 4 Efficacité Énergétique et Énergies Renouvelables a publié 3 normes sur les "Systèmes de Gestion de l'Énergie" et les "Qualifications de Sécurité des Modules Photovoltaïques". et travaille actuellement sur 20 nouveaux projets concernant les Systèmes Photovoltaïques et les Systèmes de Gestion de l'Énergie.
- CT 5 Tourisme et Services Connexes a actuellement 2 normes publiées.
  - Services de Tourisme Halal Exigences Générales
  - Tourisme d'Aventure Systèmes de Gestion de la Sécurité
  - En plus de ces publications, le Projet "Services de Tourisme Halal Classification pour les Spas de Bien-être" a atteint le Etape CD (Projet de Comité).
- **CT 6 Produits Agricoles** a publié 3 normes sur les **Dattes et le Safran.** Les thèmes suivants sont inclus dans le programme de travail du comité :
  - Farine/ tourteau de graines de coton
  - Harissa Transformée (DS)
  - L'Agriculture Islamique
  - Pâte de Dattes

Deux nouveaux projets ont été approuvés :

- Poudre de henné spécifications et méthodes d'essai
- Eau de Rose Spécifications et Méthodes d'Essai
- CT 7- Le Transport est responsable de la publication d'une norme sur

• les **Remorques – Citernes** à Chargement par le Bas

Le comité travaille actuellement sur 3 projets concernant les **équipements de Transport Frigorifique**, les Remorques et **le Transport de GPL.** 

- CT8 Cuir et Matériaux de Tannage a publié 8 normes, dont:
  - OIC/SMIIC 37:2022 Produits Halal Utilisation d'Os, de Peau et de Poils d'Animaux
     Directives Générales

Le comité travaille actuellement à l'élaboration de la norme sur les "Exigences relatives aux matières de tannage" et sur les "Techniques d'Essai pour l'Identification de la Peau de Porc".

• CT9 - Textiles et Produits Connexes, a publié la norme OIC/SMIIC 27 sur les Tapis Tissés utilisés pour les Masjids et 2 autres normes. La norme sur la Spécification de la Tenue d'Ihram est en cours de publication.

D'autre part, l'Identification des Poils de Porcs dans les textiles, les Serviettes, les Matelas à Ressorts, Tissu pour l'Abaya Tchador Noir sont quelques-uns des sujets actuellement développés par ce comité.

- CT10 Chaîne d'Approvisionnement Halal a publié 3 parties de la norme OIC/SMIIC 17 concernant les exigences de la Chaîne d'Approvisionnement Halal dans:
  - Transports
  - L'entreposage
  - Le Commerce de Détail

Le comité est en train de développer la 4<sup>ème</sup> partie de cette norme : OIC/SMIIC WD (Projet de Travail) 17- 4 Système de Gestion de la Chaîne d'Approvisionnement Halal - Partie 4 : **Port** - Exigences Générales

- CT11 Systèmes de Gestion Halal a actuellement publié 2 normes :
  - Système de Gestion de la Qualité Halal Exigences
  - Système de gestion de l'hygiène et de l'assainissement Exigences
  - Le Projet sur "L'Éthique Islamique y compris les questions anti-corruption" a atteint le Stade CD (Projet de Comité).
- **CT 13 sur les Bijoux** a publié la norme sur les Exigences Générales pour **l'Or Raffiné.** Les suivants sont les projets en cours :
  - Éthique Islamique concernant l'utilisation de Bijoux
  - Argent Raffiné
  - Sécurité des Produits de Consommation pour les Bijoux pour Enfants
- **CT14-Pétrole et Produits Connexes** a publié 15 normes. Et a également lancé les projets suivants, qui en sont au Stade CD (Projet De Comité) :
  - Palettes Plates en Plastique pour les Industries Pétrochimiques
  - Planches d'Échafaudage en Plastique Exigences de Performance et de Conception Générale
  - Spécification pour l'Armoire Thermoplastique pour Compteurs d'Eau
  - Sacs pour le Conditionnement du Ciment
  - Peintures et Vernis Plancher Époxyde Sans Solvant

- Polychlorure de Vinyle (PVC) Rigide Extrudé Creux pour Fenêtres et Portes
- Spécification et Classification- Cire de Paraffine Industrielle

Les projets suivants ont également été présentés dans le CT14 :

- Huiles de Lubrification pour Moteurs à Combustion Interne Partie 1 : Classifications API des Huiles de Lubrification pour les Moteurs à Essence et Diesel
- Huiles de Lubrification pour Moteurs à Combustion Interne Partie 2 : Séquences d'Huiles Européennes ACEA pour les Moteurs à Essence et les Moteurs Diesel.
- Véhicules routiers Spécification des liquides de frein sans base pétrolière pour les systèmes hydrauliques
- Véhicules routiers Systèmes de freinage hydraulique Fluides de référence non pétroliers
- Spécification pour les Polymères dans les Sols à des fins d'Érosion
- Spécifications des moules en plastique utilisés pour le béton
- Bouchons en plastique pour bouteilles d'eau potable
- CT 15 Terminologie travaille actuellement à la publication de OIC/SMIIC 49 Termes et Définitions relatifs aux Normes Halal ". L'étape DS (Projet de Norme) a été achevée.
- CT 16 Questions relatives aux produits pharmaceutiques halal ont publié la norme OIC/SMIIC 50-1 :2022 Produits pharmaceutiques halal Partie 1 Exigences générales. Les suivants sont les thèmes du programme de travail :
  - Produits Pharmaceutiques Halal Partie 2 Exigences pour les produits biopharmaceutiques (y compris les vaccins)
  - Produits Pharmaceutiques Halal Partie 3 Exigences pour les compléments de santé et des produits nutraceutiques
  - L'utilisation des médicaments dans une perspective Islamique
  - Liste des IPA, excipients et médicaments halal, non halal et douteux
- CT 17 Artisanat travaille sur les projets suivants :
  - Termes et définitions de l'Artisanat
  - Produits artisanaux accessoires Traditionnels
  - Étiquetage et conditionnement des produits Artisanaux
  - Produits Artisanaux traditionnels en argile

#### Réunions de la 13<sup>ème</sup> Semaine de Comités Techniques

La 13<sup>ème</sup> Semaine du Comité Technique (CT) de l'INMPI a été organisée du 22 au 28 Septembre 2024, à Istanbul, Türkiye dans un format hybride. Les Comités Techniques, y compris le CCA(Comité sur les Normes d'Évaluation de la Conformité), ont tenu leurs réunions plénières avec un total de 326 participants physiques et en ligne provenant de 27 organisations importantes, représentant des pays tels que l'Afghanistan, l'Azerbaïdjan, le Bangladesh, la Bosnie-Herzégovine, le Cameroun, l'Égypte, l'Indonésie, l'Iran, l'Irak, la Jordanie, le Kazakhstan, le Koweït, la Libye, la Malaisie, le Maroc, le Nigeria, le Pakistan, la Palestine, le Qatar, l'Arabie Saoudite, le Soudan, la Thaïlande, la Tunisie, la Türkiye, les Émirats Arabes Unis et l'Ouganda.

### Atelier sur la Feuille de Route du CGN pour les Travaux Techniques de l'INMPI:

En plus des réunions, conformément à la résolution 05/2023-b du CGN, "l'Atelier sur la Feuille de Route du CGN pour les Travaux Techniques de l'INMPI" a été organisé durant la Semaine 13 du CT. L'atelier a été suivi par 51 participants composés de Secrétaires, de Présidents, de Membres de Comités de CT, d'organisateurs de Groupes de Travail, de Représentants de Liaison, et d'Assistants Techniques de l'INMPI. L'atelier s'est déroulé en deux sessions :

La présentation des Travaux Techniques et des Outils Informatiques de l'INMPI a été faite durant la première session. Après les présentations, les défis à discuter ont été introduits et identifiés. Quelques-uns des défis abordés sont les suivants :

- Renforcer l'engagement des parties prenantes dans l'élaboration d'une première version des normes
- Notification des normes adoptées
- Respecter les exigences des directives
- Développer les compétences des Présidents, des Secrétaires et des Membres du CT
- Utilisation efficace du système d'information de l'INMPI
- Gestion efficace des projets

Lors de la deuxième session, les participants ont été divisés en groupes afin de proposer des solutions aux défis identifiés. L'atelier a été clôturé par la collecte des solutions proposées. Le rapport sera préparé et publié avant la Réunion du CGN. Les réunions plénières ont été efficaces et fructueuses au cours desquelles les comités techniques ont travaillé sur leurs projets et plans d'affaires stratégiques.

### Comité sur les normes d'évaluation de la conformité (CCA)

Le Comité sur les normes d'évaluation de la conformité (CCA) a été mis en place pour préparer des guides/normes sur des critères au profit des organismes impliqués dans les essais, l'étalonnage, la certification, l'inspection, l'accréditation, leur fonctionnement et leur évaluation et les autres normes connexes, et particulièrement les lignes directrices ou normes sur l'évaluation de conformité et l'accréditation halal.

L'INMPI/CCA est le comité responsable de l'élaboration des normes OIC/SMIIC sur l'évaluation de la conformité et l'accréditation. Au sein du comité, 7 normes OIC/SMIIC ont déjà été élaborées sur ce périmètre dont les normes OIC/SMIIC 2 et 3 sont les principales normes. La norme la plus récemment publiée est la suivante : OIC/SMIIC 57 : 2022, Évaluation de la Conformité - Exigences Générales pour le Fonctionnement de Différents Types d'Organismes Effectuant l'Inspection Halal.

La 13<sup>ème</sup> réunion du Comité sur les normes d'évaluation de la conformité de l'INMPI (INMPI/CCA) s'est tenue le 23 Septembre 2024 à Istanbul, en République de Türkiye, dans un format hybride.

Une étude systématique des normes OIC/SMIIC 2 :2019 et OIC/SMIIC 3: 2019 a été lancée. Le processus de vote pour l'examen systématique des normes OIC/SMIIC 2 et 3 a été mené dans le Système d'information de l'INMPI (INMPI SI) du 1<sup>er</sup> Février au 1<sup>er</sup> Juillet 2024 afin de déterminer si une procédure de maintenance pour les normes OCI/INMPI 2 et 3 est nécessaire ou non. Après les discussions sur les résultats de l'Examen Systématique lors de la 13<sup>ème</sup> Réunion de l'INMPI/CCA, *conformément à la Résolution 04/2024*, l'INMPI/CCA a décidé de lancer la procédure de maintenance (révision) pour les normes OIC/SMIIC 2 et 3 comme indiqué dans l'Annexe B des Directives de l'INMPI, Partie 1. De plus, il a été convenu de mettre en place une équipe de maintenance (MT) pour mener à bien ce processus de révision et réaliser l'étude initiale du processus de révision.

L'INMPI/CCA, par la Résolution 06/2024 de la 13ème Réunion de l'INMPI/CCA, a décidé d'initier une étude de Projet de Comité (CD) du projet de norme "Mise en place d'un Prix de la Qualité pour les Pays Islamiques" et a demandé à tous les membres du CCA de soumettre leurs commentaires au SI de l'INMPI pour savoir si le projet devrait être inclus dans le champ d'application de l'INMPI/CCA ou non. Dans ce contexte, le Secrétaire de l'INMPI/CCA a initié le vote du CD (Projet de Comité) sur ledit Projet le 26 Septembre 2024 avec pour date limite le 26 Novembre 2024.

Il a été décidé que le Groupe d'Étude Consultatif (ASG) poursuive ses activités en mettant l'accent sur l'échange d'idées et la réflexion sur l'évaluation de la conformité, l'accréditation et la reconnaissance mutuelle dans le domaine du halal, en considérant l'établissement du Forum Islamique pour les Organismes d'Accréditation Halal (IFHAB).

Il a été recommandé que soit établi un mécanisme de coopération avec l'IFHAB pour l'élaboration de normes au sein de l'INMPI/CCA, ainsi que la participation de représentants de l'IFHAB aux réunions de l'INMPI/CCA.

### Chiffres clés globaux du travail technique de l'INMPI :

Les chiffres clés globaux des projets en cours et des normes publiées sont présentés dans le tableau cidessous.

Comités/Statut du projet	Nouveau travail enregistré	Projet de travail	Projet de comité (CD)	Projet Norme (DS)	Projet final de norme (FDS)	En cours de publication	Total des projets en cours	Normes publiées
Comité de l'INMPI sur les Normes d'Évaluation de la Conformité (SMIIC/ CCA)			1				1	7
TC1 Questions sur les aliments halal		3	3				6	4
TC2 Questions sur la cosmétique halal		2		1			3	1
TC3 Questions sur le lieu de service		2	2	1			5	1
TC4 Efficacité énergétique et énergies renouvelables			1	21			22	3
TC5 Tourisme et services connexes		1		1			2	2
TC6 Produits agricoles	2	1	2	1			6	3
TC7 Transports		1	1	1			3	2
TC8 Cuir et matériel de tannage		2		6			8	8
TC9 Textile et produits connexes		3	3				6	4
TC10 Chaîne d'approvisionnement hala	l		1				1	3
TC11 Système de management halal			1				1	2
TC13 Joaillerie		2	1	1			4	1
TC14 Pétrole et produits connexes	7		1	6			14	15
TC15 Comité de terminologie				1			1	
TC16 Questions sur les produits pharmaceutiques halal		3	1				4	1
TC 17– Artisanat		3		1			4	
Autre								1
TOTAL	9	23	18	40	1	0	91	58

Les chiffres clés globaux des projets en cours et des normes publiées.

### Nouvelles normes de l'OCI/INMPI publiées en 2024

Les normes publiées en 2024 sont les suivantes :

- 1. OIC/SMIIC 14:2023 Spécification de la Tenue d'Ihram
- 2. OIC/SMIIC ISO 3833 : 2024, Véhicules Routiers Types, Termes et Définitions

En plus des normes publiées, d'ici à la fin de l'année 2024, 40 projets sont au stade du DS (Projet de Norme). Le processus d'élaboration des normes a incorporé des heures de travail acharné d'experts de chacun des comités techniques, des États membres et de l'Académie internationale du Fiqh (liaison au sein des comités techniques) et a travaillé étape par étape sur tous les aspects des projets de documents produisant les normes finales. L'INMPI tient à remercier tous les experts qui ont consacré du temps et des efforts à l'élaboration des normes.

### Système d'information de l'INMPI

#### Faire Avancer l'IA dans la Normalisation

L'INMPI continue d'innover en intégrant l'IA dans les processus de normalisation. Notre outil de Conversation IA offre désormais un soutien en temps réel aux Secrétaires de CT et organisateurs des groupes de travail, en améliorant la recherche, la rédaction, la traduction et la récapitulation.

Nous avons commencé à développer de multiples assistants thématiques pour chaque Comité Technique. Avec cette approche, nous disposerons d'assistants IA qui faciliteront la recherche, la rédaction, la traduction et la récapitulation. De plus, ils peuvent participer aux travaux des comités sur des sujets tels que les Aliments Halal, les Cosmétiques, les Produits Pharmaceutiques, le Tourisme, etc.

En tirant parti de plusieurs modèles d'IA, de magasins vectoriels et d'un dialogue structuré, nous optimisons les coûts tout en gardant le contrôle sur la propriété et le stockage des données. L'INMPI reste déterminé à parfaire les systèmes IA et à moderniser les pratiques de normalisation.

### Conseil de Métrologie (CM)

Le Conseil de Métrologie est l'organe opérationnel de l'INMPI pour la coopération entre les autorités nationales de métrologie des Pays Islamiques. Le Conseil de Métrologie (MC) de l'INMPI a pour but de garantir une uniformité en matière de métrologie et d'essais de laboratoire entre les États membres. Le MC est composé d'un président et de membres des instituts nationaux de métrologie des États membres et des observateurs de l'INMPI.

### Activités de métrologie

En tant que science de la mesure, la métrologie nous a prouvé une fois de plus son importance pendant la période de pandémie. Les services de métrologie et de laboratoire ont apporté une contribution indispensable au processus de diagnostic grâce à une infrastructure précise et de grande qualité. Dans cette optique, nous avons poursuivi nos activités de métrologie au cours de 2024 en organisant des activités, des réunions et une formation destinée au renforcement des capacités conformément au Plan de travail du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI 2024 - 2026.

### 14ème Réunion du Conseil de Métrologie de l'INMPI

La 14<sup>ème</sup> Réunion du Conseil de Métrologie de l'INMPI s'est tenue en format hybride le 09 Mai 2024 à Istanbul, République de Türkiye. Elle a été accueilli et organisé par le Secrétariat Général de l'INMPI

et l'Institut National de Métrologie de Türkiye (TUBİTAK UME). La réunion a été suivie par 56 représentants (26 physiquement et 30 en ligne) d'un total de 20 États membres et de États observateurs. Un représentant de l'Association du Golfe pour la Métrologie (GULFMET) a assisté à la réunion en tant qu'organisation de liaison.

Au cours de la réunion, des présentations ont été données sur les points suivants :

- L'état d'avancement de la mise en œuvre du Plan de travail du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI
- Derniers Développements et activités Halal dans les États Membres
- Comparaisons inter-laboratoires de l'INMPI CM
- Derniers développements dans les États Membres
- Stratégies de Capteurs Chimiques pour la Surveillance Biologique et Environnementale
- Établissement d'un Laboratoire Secondaire de Dosimétrie des Normes en Ouzbékistan
- Activités Actuelles de GULFMET
- Activités du Groupe de Travail sur la Métrologie Médicale (WGMM)
- Programme de Projet de Recherche et Développement du Conseil de Métrologie (CM) de l'INPMI
- Académie INMPI

Des présentations et des discours concernant les derniers développements et les activités Halal, en Türkiye, en Ouzbékistan et en Arabie Saoudite ont été faits par les représentants de ces pays.

### 15ème Réunion du Conseil de Métrologie de l'INMPI

La 15<sup>ème</sup> Réunion du Conseil de Métrologie de l'INMPI (CM) s'est tenue dans un format hybride le 10 Novembre 2024 à Istanbul, République de Türkiye. Elle a été accueillie par le Secrétariat Général de l'INMPI et l'Institut National de Métrologie de Turquie (TUBİTAK UME). La réunion a été suivie par 60 représentants (41 physiquement et 19 en ligne) d'un total de 21 États membres et de États observateurs. Le représentant de la GULF Association for Metrology (GULFMET) était présent en tant qu'invité.

#### Bref résumé:

Durant la réunion, les élections du Président et du Vice-président du CM de l'INMPI pour le mandat 2025-2027 ont eu lieu. Le Conseil de Métrologie a élu M. Saeed Mohammed Almheiri, Directeur Exécutif de l'Institut de Métrologie des Émirats (MOIAT/EMI), des Émirats Arabes Unis, a été élu Président et M. Abdulrahman Rashed Alaskar, Directeur du Département des Mesures Chimiques (SASO-NMCC), du Royaume d'Arabie Saoudite, a été élu Vice-président du Conseil de Métrologie (CM), tous les deux pour le mandat 2025-2027.

Au cours de la réunion, des présentations ont été données sur les points suivants :

- L'état d'avancement de la mise en œuvre du Plan de travail du Conseil de Métrologie (CM) de 1'INMPI
- Activités halal dans les États membres
- Derniers développements dans les États Membres
- Comparaisons Inter-laboratoires (ILC) du CM de l'INMPI
- Étalonnage du Microphone de Mesure avec des Méthodes de Comparaison et de Déclencheur Électrostatique selon IEC 61094-5 et IEC 61094-6 (UzNIM)

- Création de Laboratoires de Métrologie à l'AzMI d'Azerbaïdjan (AzMI)
- Activités Actuelles de la GSO/GULFMET
- Activités du Groupe de Travail sur la Métrologie Médicale (WGMM)
- Programme de Projet de Recherche et Développement du Conseil de Métrologie (CM) de l'INPMI
- Élection du Président et du Vice-président du CM de l'INMPI pour le Mandat 2025-2027.

Des présentations et des discours concernant les derniers développements et les activités Halal en Indonésie, en Arabie Saoudite, en Türkiye et en Ouzbékistan ont été faits par les représentants de ces pays.

### Plan de travail du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI pour 2024-2026

En bref, le Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI a pour objectif d'harmoniser et de faciliter les activités dans le domaine de la métrologie dans les États Membres, sur la base des dispositions internationales et des exigences en matière d'adhésion aux organisations régionales de métrologie, en organisant les activités métrologiques nécessaires. Le Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI vise à contribuer au renforcement des capacités techniques et métrologiques des États Membres et à la facilitation de l'élimination des barrières techniques au commerce. Conformément à ces objectifs, le Plan de Travail du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI 2024-2026 a été préparé par le Groupe de Travail constitué lors de la 13<sup>ème</sup> réunion du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI conformément à la résolution 16/2023. Le plan de travail 2024-2026 du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI couvre les principales activités dont la mise en œuvre est prévue par les États Membres du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI pour trois ans et est coordonné par la Présidence du Conseil de la Métrologie. Les activités planifiées telles que la formation, les ateliers, les séminaires, les consultations, les activités de recherche et de développement, etc. seront organisées en ligne et/ou en personne dans les locaux des Instituts Nationaux de Métrologie (INM)/Instituts Désignés (DI) hôtes, avec l'implication des Instituts National de Métrologie (NMI) et des Instituts Désignés (DI) des Membres. Ce plan peut faire l'objet d'une révision intermédiaire une fois par an au cas où de nouvelles exigences seraient formulées par les Membres et cette révision sera effectuée à la fin de chaque année pour préparer la nouvelle année à venir.

### Projets du Conseil de Métrologie de l'INMPI:

#### Comparaisons Inter-laboratoires de l'INMPI (ILC)

Le Conseil de Métrologie de l'INMPI a lancé des Comparaisons Inter-laboratoires (ILC) conformément à la Résolution 19/2022 issue de la 11ème Réunion du Conseil de Métrologie de l'INMPI qui s'est tenue les 28 et 29 Octobre 2022 à Almaty, au Kazakhstan. Les domaines de comparaison ont été déterminés en fonction de la plus grande priorité des États Membres. Le Protocole Technique pour les Comparaisons Inter-laboratoires (ILC) a été diffusé, et le financement de ces activités ILC a été assuré par le Secrétariat Général de l'INMPI. Les Comparaisons Inter-laboratoires (ILC) du CM de l'INMPI ont débuté en Novembre 2023 pour la Masse, la Température et la Pression et se poursuivent. Les ateliers et/ou réunions en ligne ont été coordonnés par les laboratoires pilotes. Les normes de transfert ont été préparées et sont prêtes à être comparées par les laboratoires pilotes.

Les institutions participantes sont les suivantes :

- 1. L'Azerbaïdjan / AzMI
- 2. Le Burkina Faso / ABNORM
- 3. La Jordanie / JNMI
- 4. La Malaisie / NMIM
- 5. Le Qatar / QGOS
- 6. L'Ouganda / UNBS
- 7. L'Ouzbékistan / OuzNIM

### Programme de Projet de Recherche et Développement du Conseil de Métrologie (CM) de l'INPMI

Au cours du 10ème SMIIC CM Le Conseil de Métrologie a décidé de mener des projets de R&D pour le renforcement des capacités des membres du CM et a demandé des ressources budgétaires au budget de l'INMPI (conformément à la résolution 07/2022 du Conseil de Métrologie). Un Groupe de Travail (TFG) chargé d'évaluer les projets soumis et de coordonner le Programme de Projets de R&D a été créé durant la 12ème Réunion du CM de l'INMPI. Les membres du TFG (Groupe de Travail) ont été sélectionnés parmi les pays de la Catégorie 1 et sont constitués de membres : Égypte, Indonésie, Kazakhstan, Malaisie, Arabie Saoudite, Türkiye, Ouzbékistan et le Secrétariat général de l'INMPI, conformément à la Résolution 11/2023 du Conseil de Métrologie. Le Groupe de Travail a tenu 4 réunions. Les critères du Conseil d'Arbitrage ont été déterminés par le Groupe de Travail (TFG) et les membres du Conseil d'Arbitrage ont été sollicités des états membres. Les 13 Projets soumis en 2023 pour être soutenus par le SG de l'INMPI ont été envoyés aux arbitres pour évaluation. Le processus d'évaluation de l'Appel de 2023 a été achevé et le budget correspondant (100.000 Dollars US) a été demandé au SG de l'INMPI pour financer le(s) projet(s) sélectionné(s). Le programme de projets de R&D du CM de l'INMPI n'a pas encore démarré en raison d'un manque de financement.

### Guide du Conseil de Métrologie de l'INMPI en Métrologie Médicale

Durant la 12<sup>ème</sup> Réunion du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI, il a été décidé d'établir un Groupe de Travail (GT) pour travailler sur une Norme/un Guide de Métrologie Médicale à des fins de Métrologie Légale. Le groupe de travail étudie les dispositifs médicaux utilisés et élaborera un guide pour le contrôle des dispositifs médicaux utilisés dans l'OCI. Les experts du groupe de travail ont été choisis parmi : La Bosnie-Herzégovine, l'Irak, l'Iran, la Jordanie, le Kazakhstan, la Malaisie, l'Arabie Saoudite, le Pakistan, la Türkiye et l'Ouzbékistan, conformément à la résolution 06/2023 du Conseil de Métrologie de l'INMPI, et le Soudan ont été ajoutés au GT conformément à la résolution 23/2023 du Conseil de Métrologie de l'INMPI durant la 13<sup>ème</sup> Réunion du Conseil de Métrologie de l'INMPI. Le GT a déjà tenu quatre (4) réunions. Enfin, un projet de guide sur la Métrologie Légale/Médicale sera élaboré.

### Formations de renforcement des capacités du Conseil de Métrologie de l'INMPI:

Les formations prévues dans le Plan de Travail du CM de l'INMPI 2024-2026 ont été conduites en ligne par les Instituts Nationaux de Métrologie d'accueil. Les besoins en formation ont été planifiés pour être assurés par des membres volontaires (les domaines de formation et les détails sont présentés dans le plan de travail du Conseil de Métrologie de l'INMPI 2024 - 2026).

Toutes les formations ont été coordonnées par le TUBITAK UME en tant qu'institut national de métrologie (INM) assurant la présidence du Conseil de Métrologie de l'INMPI et le Secrétariat général de l'INMPI. Les informations concernant les 16 (seize) formations réalisées avec succès via la plateforme Zoom sont présentées dans le tableau ci-dessous.

### Programmes de Formation du Conseil de Métrologie (CM) de l'INMPI en 2024 :

Formation	INM	Date/ Format	Formateur/s
Calibration des générateurs de signaux, des appareils de mesure des oscillographes en fonction de l'indicateur de fréquence et calcul des incertitudes	UZNIM– Institut National de Métrologie d'Ouzbékistan	Septembre 12, 2024 En ligne	M. Vohobjon Nishonov
2. Formation sur l'équilibre des pressions	SASO NMCC	Septembre 17, 2024 En ligne	M. Homood AlOtaibi
Calibration des microphones de mesure selon la norme internationale IEC 61094-5 et calcul des incertitudes	UZNIM– Institut National de Métrologie d'Ouzbékistan	Septembre 18, 2024 En ligne	M. Akhmadbek Mukhammad Aminov
4. Formation sur les mesures de la gravité	SASO NMCC	Septembre 23, 2024 En ligne	M. Homood AlOtaibi
5. Étalonnage des Thermomètres à Résistance de Platine et des Thermomètres Numériques par Méthode de Comparaison	TÜBİTAK-UME	Octobre, 15, 2024 En ligne	Dr. Murat KALEMCİ
6. Étalonnage des cales-étalons conformément à la norme ISO 3650:1999 « Spécification Géométrique des Produits (GPS) - Normes de longueur - Cales-étalons »	KAZMEMST	Octobre, 16, 2024 En ligne	Andryuchshenk o Yekaterina
7. Étalonnage des normes de la rugosité de surface et des appareils de mesure de la rugosité de surface Conformément au guide DKD 4.2	TÜBİTAK-UME	Octobre, 21, 2024 En ligne	Dr. Murat AKSULU
8. Étalonnage des Wattmètres et Calculs d'Incertitude	TÜBİTAK-UME	Octobre, 24, 2024 En ligne	Özlem Yılmaz
<ol> <li>Étalonnage des jauges à piston hydrauliques et pneumatiques et calculs d'incertitude fondés sur les Lignes Directrices sur l'Étalonnage des Balances de Pression, Guide d'Étalonnage de l'EURAMET No. 3</li> </ol>	TÜBİTAK-UME	Octobre, 31, 2024 En ligne	Dr. Yasin DURGUT
10. Calibration et Calcul d'Incertitude dans le Domaine de la Photométrie	UZNIM– Institut National de Métrologie d'Ouzbékistan	Novembre, 06, 2024 En ligne	Jamol Rustamov
11. Étalonnage des Thermomètres à Radiation, Caméras Thermiques, Corps Noirs, et Calculs d'Incertitude	TÜBİTAK-UME	Novembre, 14, 2024 En ligne	Humbet NASIBLI

12.	Étalonnage des Hygromètres et Calculs d'Incertitude	TÜBİTAK-UME	Novembre, 14, 2024 En ligne	Semih YURTSEVEN
13.	ISO 17034 Exigences Techniques pour la Compétence des Producteurs de Matériaux de Référence	TÜBİTAK-UME	Novembre, 19, 2024 En ligne	Dr. Alper İşleyen
14.	Importance des Mesures de pH et Comment Étalonner les Appareils qui Mesurent le pH	SASO NMCC	Novembre, 20, 2024 En ligne	Rashed A. AlDosari
15.	Calcul de l'Incertitude de Transducteur d'Étalonnage	TÜBİTAK-UME	Novembre, 21, 2024 En ligne	Semih TUNACI
16.	Vérification Métrologique d'un Distributeur de Carburant	SASO NMCC	Décembre, 09, 2024 En ligne	Ingénieur Hussain A. Alramadhan

### Conseil de Gestion d'Accréditation (CGA)

Selon l'article 6.5.6 du statut de l'INMPI, le CA est l'organe exécutant les activités visant l'établissement d'un programme d'accréditation dans les États membres de l'OCI. Le CA est chargé de soutenir les actions visant à établir un système d'accréditation solide à l'échelle de l'OCI et de sensibiliser les États membres au concept d'accréditation.

Le Conseil de Gestion d'Accréditation (CGA) est composé de membres des organismes nationaux d'accréditation habilités par les États membres et observateurs de l'INMPI. Le président et 12 membres issus des organismes nationaux d'accréditation habilités par les États membres sont nommés ou élus par le Conseil d'administration pour la gestion du CA, sur la base d'une répartition géographique équitable, conformément aux règles de procédure.

La composition des membres de la direction de l'AC SMIIC pour le mandat 2022-2024 qui a été déterminée lors du 22ème conseil d'administration de SMIIC le 01 novembre 2021 à Al-Madinah Al-Munawarah, Royaume d'Arabie Saoudite est la suivante :

1) République du CAMEROUN	7) Royaume du MAROC
2) République Arabe d'EGYPTE	8) Royaume d'ARABIE SAOUDITE
3) République Islamique d'IRAN	9) République du SOUDAN
4) République d'IRAK	10) République de TUNISIE
5) Royaume Hachémite de JORDANIE	11) République de TÜRKİYE
6) MALAISIE	12) ÉMIRATS ARABES UNIS

D'autre part, les 12 (douze) nouveaux membres de la direction de l'AC SMIIC (MAC) pour le mandat 2025-2027 ont été déterminés lors de la 28ème réunion du conseil d'administration de l'AC SMIIC le 12 novembre 2024 à İstanbul, République de Türkiye, et les informations concernant les nouveaux membres sont disponibles à l'adresse suivante <a href="https://www.smiic.org/en/accreditation-council-ac">https://www.smiic.org/en/accreditation-council-ac</a>

### Concept général:

La coopération entre l'Institut de Normalisation et de Métrologie pour les Pays Islamiques (INMPI) et le Forum Islamique pour les Organismes d'Accréditation Halal (IFHAB) représente une étape cruciale vers l'harmonisation mondiale de l'évaluation de la conformité et de l'accréditation halal. La reconnaissance de l'IFHAB en tant qu'organisation affiliée à l'Organisation de la Coopération Islamique (OCI) par le biais de la Résolution No. 8/49-LO lors de la 49ème Session du Conseil des Ministres des Affaires Etrangères en Mars 2023 marque une étape importante dans les efforts d'accréditation halal au sein des États Membres de l'OCI.

L'objectif premier de l'IFHAB est de développer et de maintenir un Arrangement de Reconnaissance Multilatérale (MRA) parmi les organismes nationaux d'accréditation halal des États Membres de l'OCI. Cette coopération favorisera la reconnaissance mutuelle des certificats halal délivrés conformément aux normes OIC/SMIIC, ce qui facilitera le commerce intra-OCI et permettra aux produits certifiés halal de circuler librement à travers les États Membres sans qu'il soit nécessaire de les recertifier. En réduisant les coûts et en simplifiant les procédures, cet accord stimulera l'expansion du commerce halal dans la région de l'OCI.

Cette collaboration garantira l'uniformité, la crédibilité et la fiabilité de la certification halal, grâce à l'application cohérente des normes OIC/SMIIC par les organismes d'accréditation. Il renforcera la confiance mondiale dans les produits halal certifiés dans la région de l'OCI, ce qui conduira à une plus grande harmonisation des normes halal et des systèmes d'accréditation dans le monde entier et facilitera davantage le commerce halal international.

De plus, ce partenariat soutiendra la croissance économique dans les États Membres de l'OCI en éliminant les barrières techniques et en rationalisant les processus de certification, renforçant ainsi les relations commerciales et contribuant au développement global de l'économie halal. Pour finir, la coopération entre l'INMPI et l'IFHAB permettra d'établir une solide infrastructure de qualité halal, favorisant la libre circulation des produits halal et le développement économique durable à travers le monde Islamique.

Dans ce contexte, un projet de Protocole d'Accord (MOU) a été communiqué au Secrétariat de l'IFHAB le 6 Mars 2024, suite à la Résolution 22/2023 du 26ème Conseil d'Administration de l'INMPI. Le protocole d'accord (MOU) vise à formaliser la coopération entre l'INMPI et l'IFHAB, en mettant l'accent sur la politique d'évaluation de la conformité halal et l'élaboration de normes OIC/SMIIC relatives à l'accréditation halal. Le partenariat officiel entre ces institutions sœurs de l'OCI garantira que les produits certifiés selon les normes OIC/SMIIC et accrédités par les signataires de l'ARM de l'IFHAB pourront circuler librement à travers les États Membres de l'OCI sans avoir besoin d'une recertification.

### **Derniers développements:**

Le Groupe de Travail (TFG) du Conseil d'Accréditation (CA) de l'INMPI a été chargé par la Direction du CA de l'INMPI, par le biais de la Résolution 13/2023 du Conseil d'Accréditation, de développer des systèmes de certification dans le domaine du halal basés sur les normes OIC/SMIIC pour une mise en œuvre par le Forum Islamique pour les Organismes d'Accréditation Halal (IFHAB). Cette directive fait suite à la Résolution 08/2023 du Conseil d'Administration de la 25ème Réunion du Conseil d'Administration de l'INMPI, qui a confirmé le rôle du CGA de l'INMPI dans cette affaire.

Le 21 Décembre 2023, le Président et les membres du TFG (Groupe de Travail) ont été officiellement notifiés pour commencer à rédiger les documents du système de certification. Dans le cadre de cet effort, le TFG (Groupe de Travail) a préparé deux projets de documents : Exigences de procédure pour

les Membres de l'IFHAB et Directives de Gestion des Ressources pour les Membres de l'IFHAB

La 5<sup>ème</sup> Réunion du TFG (Groupe de Travail) du CA de l'INMPI s'est tenue virtuellement le 2 Octobre 2024 pour examiner les commentaires reçus de la part des membres pour ces documents. Au cours de la réunion, les membres du TFG (Groupe de Travail) ont convenu de les soumettre pour considération lors de la 7<sup>ème</sup> Réunion de la Direction du CA de l'INMPI.

#### Activités de Formation de l'INMPI

L'une des Priorités Stratégiques (objectifs) de l'INMPI est de « Soutenir l'amélioration de l'infrastructure de qualité et l'interconnectivité des membres» afin d'atteindre notre objectif, nous travaillons pour soutenir nos membres dans l'amélioration de leur infrastructure en dispensant une formation dans différents domaines: la métrologie, les normes et l'accréditation, avec un accent particulier sur la formation aux normes OIC/SMIIC, aux Directives de l'INMPI et au Système d'Information de l'INMPI. Nous avons continué à organiser diverses activités de formation en 2024, tant virtuellement que physiquement, dont certaines sont mentionnées ci-dessous :

# 1. Formation sur la norme OIC/SMIIC 33:2020 - Évaluation de la Conformité - Exemple d'un Schéma de Certification pour les Produits Halal - Virtuelle

L'INMPI a organisé la formation OIC/SMIIC 33:2020 sur l'Évaluation de la Conformité - Exemple d'un Schéma de Certification pour les Produits Halal virtuellement en Anglais les 22 et 23 Janvier 2024.

La formation a été suivie par 70 experts des États Membres de l'INMPI. L'objectif de la norme est de décrire les principes fondamentaux de la certification des produits halal et de fournir des lignes directrices pour la compréhension, l'élaboration, l'exploitation ou le maintien des schémas de certification des produits, processus et services halal. Le programme de formation comprenait :

- une introduction à OIC/SMIIC 33,
- Exigences et mise en œuvre de la norme OIC/SMIIC 33,
- séance de questions et réponses,
- un test d'évaluation sur OIC/SMIIC 33.

### 2. OIC/SMIIC 18 :2021, Système de Gestion de la Qualité Halal – Exigences Formation de Base

L'INMPI a organisé la Formation Virtuelle OIC/SMIIC 18 :2021 Système de Gestion de la Qualité Halal - Exigences en Anglais les 24-25 Avril 2024. La formation a été suivie par 74 experts de 20 États Membres de l'INMPI.

L'objectif de la norme est de décrire les principes fondamentaux de la certification de la Gestion de la qualité halal et de fournir des lignes directrices pour la compréhension, l'élaboration, le fonctionnement ou le maintien des systèmes de certification des systèmes de gestion de la qualité halal. Le programme de formation comprenait :

- une introduction à OIC/SMIIC 18,
- Exigences et mise en œuvre de la norme OIC/SMIIC 18.
- séance de questions et réponses,
- un test d'évaluation sur OIC/SMIIC 18.

### 3. OIC/SMIIC 23 :2022 Norme pour les Aliments destinés aux Animaux Halal Formation de Base

L'INMPI a organisé avec succès une formation de base virtuelle sur la norme « OIC/SMIIC 23 : 2022 Aliments destinés aux Animaux Halal - Exigences Générales » les 5 et 6 Août 2024. La formation a été suivie par 41 experts en provenance de 17 états Membres.

La norme OIC/SMIIC 23 : 2022 est nettement la première norme de ce type dans les pays de l'Organisation de la Coopération Islamique (OCI), établissant une référence pour les Aliments destinés aux Animaux Halal. Cette formation marque la session inaugurale consacrée à cette norme significative, reflétant l'engagement de l'INMPI à faire progresser l'utilisation des normes halal dans ses états membres.

La formation s'est concentrée sur les exigences fondamentales énoncées dans la norme OIC/SMIIC 23, qui régit toutes les étapes de la préparation ou de la production des aliments, y compris la réception, le tri, le mélange, la transformation et la distribution des matières premières destinées à l'alimentation animale halal, le tout en conformité avec les règles de l'Islam.

Le programme a couvert un large éventail de sujets, incluant l'historique de la norme le tri 23, une introduction à l'alimentation animale, les types et catégories d'aliments pour animaux, la mise en œuvre de la norme, et s'est conclu par une séance de questions-réponses et un test d'évaluation.

# 4. OIC/SMIIC 3:2019 Évaluation de la Conformité - Exigences pour les Organismes d'Accréditation Halal Accréditant les Organismes d'Évaluation de la Conformité Halal

OIC/SMIIC 3:2019 Exigences pour les Organismes d'Accréditation Halal Accréditant les Organismes d'Évaluation de la Conformité Halal (Anglais) a été donné virtuellement le 02-03 Décembre 2024. 28 experts en provenance de 10 États Membres ont participé à la formation.

La norme OIC/SMIIC 3:2019 prescrit des orientations et des procédures générales pour l'organisme d'accréditation halal qui évalue et accrédite les organismes d'évaluation de la conformité halal (HCABs). Il est également approprié en tant que document d'exigences pour le processus d'évaluation par les pairs pour les accords de reconnaissance mutuelle entre les organismes d'accréditation halal des États Membres de l'OCI.

La formation a fourni les connaissances de base concernant le contenu et la mise en œuvre de la norme. La formation a comporté un examen et des certificats de réussite ont été remis aux participants qui ont réussi l'évaluation nécessaire.

# 5. OIC/SMIIC 24:2020 Exigences Générales pour les Additifs Alimentaires et autres Produits Chimiques Ajoutés à la Formation sur les Aliments Halal

Une formation sur les Exigences Générales OIC/SMIIC 24:2020 pour les Additifs Alimentaires et autres Produits Chimiques Ajoutés aux Aliments Halal a été donnée en Arabe pour les experts en provenance des États Membres Arabes les 09-10 Décembre 2024. Les 41 experts venant de 11 pays ont participé à la formation.

La norme OIC/SMIIC 24:2020 définit les exigences et les conditions requises pour les additifs alimentaires et tout autre produit chimique ajouté (auxiliaires technologiques, arômes, nutriments ajoutés, enzymes) utilisés pendant la production alimentaire pour garantir que le produit final est halal et peut être consommé en toute sécurité dans les pays de l'OCI et dans le monde entier.

La norme OIC/SMIIC 24:2020 définit le statut halal des additifs alimentaires dans les denrées destinées à la consommation humaine. Elle dresse une liste des additifs alimentaires douteux et non halal et

indique les mesures à prendre pour chacun d'entre eux.

La formation a fourni les connaissances de base concernant le contenu et la mise en œuvre de la norme. La formation a comporté un examen et des certificats de réussite ont été remis aux participants qui ont réussi l'évaluation nécessaire.

### **Cours de Formation Régionaux :**

# 1. "OIC/SMIIC 1:2019 Exigences Générales pour les Aliments Halal - Région d'Asie Centrale - États Membres de l'INMPI (langue russe), Virtuellement

L'INMPI a organisé les Exigences Générales OIC/SMIIC 1:2019 pour l'Alimentation Halal - Région d'Asie Centrale.

- États membres de l'INMPI (langue russe), virtuellement du 27 au 29 Mai 2024. La formation a été suivie par 63 experts participants de l'Azerbaïdjan, du Kazakhstan, de la République Kirghize, du Tadjikistan, de l'Ouzbékistan et de la Fédération de Russie.

### 2. OIC/SMIIC 4 : Formation sur les Cosmétiques Halal en Français, pour les Pays Francophones

L'INMPI a organisé la formation OIC/SMIIC 4:2018 Produits Cosmétiques Halal - Exigences Générales en Français le 04-05 Mars 2024 virtuellement. 40 participants en provenance des États Membres Francophones (Le Tchad, le Gabon, la Guinée, le Maroc, le Niger, le Sénégal et la Tunisie) ont participé à la formation.

La formation visait à donner les connaissances de base concernant les produits cosmétiques Halal, l'industrie Halal, les exigences et la mise en œuvre des Exigences Générales de la norme OIC/SMIIC 4:2018 pour les Produits Cosmétiques Halal.

# 3. OIC/SMIIC 1 : 2019 Exigences Générales pour les Aliments Halal - Formation pour les Auditeurs, en Français, pour les Pays Francophones

L'INMPI a organisé « OIC/SMIIC 1:2019 Exigences Générales pour les Aliments Halal - Formation pour les Auditeurs » en Français, pour les Pays Francophones, du 08 au 10 Juillet 2024 virtuellement. 25 participants en provenance des États Membres Francophones (Cameroun, Djibouti, Maroc, Sénégal et Tunisie) ont participé à la formation.

La formation visait à donner les connaissances de base concernant l'audit Halal selon OIC/SMIIC 1, l'industrie Halal, les exigences et la mise en œuvre de OIC/SMIIC 1:2019 en tant qu'auditeur halal.

# 4. Le Cours de Formation COMSTECH-INMPI sur "les Normes OIC/SMIIC sur les Produits Halal et les Essais: Aliments, Produits Pharmaceutiques et Cosmétiques" s'est tenue du 20 au 24 Mai 2024 à Rabat et Mohammedia, Royaume du Maroc en Arabe, pour les Pays Arabophones.

L'ouverture officielle du cours de formation a été honorée par la présence de Mme Ouezzani Amina, Ministère de l'Industrie et du Commerce, et de M. El Houszein MIFRAH, Haut Conseil des Oulémas du Royaume du Maroc. Les représentants du CIDC et de l'ICESCO (L'Organisation du Monde Islamique pour l'Éducation, les Sciences et la Culture) ont également assisté à la séance d'ouverture en tant qu'organisations sœurs de l'OCI.

Le cours de formation comprenait les sessions techniques suivantes :

- OIC/SMIIC 1:2019 Exigences générales sur les aliments halal
- Audit des Laboratoires d'Essais conformément à OIC/SMIIC 35 Évaluation de la Conformité
   Exigences Générales pour la Compétence des Laboratoires Effectuant des Essais Halal.

Le programme de formation comprenait également une formation sur le terrain de deux jours portant sur les normes relatives aux procédures d'essai, telles que la méthode d'essai pour la détection de la présence de porc dans les Produits Alimentaires (viande, aliments transformés et gélatine) choisie par le Comité Technique INMPI CT1 pour les questions d'alimentation Halal, cette partie pratique s'est déroulée dans un laboratoire Marocain spécialisé dans le domaine de l'analyse des produits Halal.

La formation OIC/SMIIC 1 a été suivie en mode hybride par environ 50 (cinquante) étudiants en provenance de différents pays Arabes tandis que la formation OIC/SMIIC 35 a été suivie par environ 15 étudiants en provenance de différents 8 (huit) pays Arabes en particulier des Comores, de l'Irak, de la Mauritanie, du Maroc, d'Oman, de la Palestine, de la Somalie et de la Tunisie.

### Programmes de Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI :

- 1. Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI pour ATNOR-Tchad organisée le 18 Janvier 2024
- 2. La formation sur les DIRECTIVES DE L'INMPI tenue le 29 Janvier 2024.

Partie 1 : Procédures pour le Travail Technique et Partie 2 : Les règles pour la Structure et la Rédaction des Documents de l'OCI/INMPI ont été données à 82 experts provenant des États Membres.

- **3.** Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI organisée le 30 Janvier 2024 pour 83 experts provenant des États Membres.
- **4.** Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI pour TAJIKSTANDARD-Tadjikistan organisée le 09 Février 2024
- 5. Formation sur les Directives de l'INMPI et l'Adoption des Normes OIC/SMIIC pour l'Organisation de Normalisation du Nigéria

À la demande de notre estimé membre, l'Organisation des Normes du Nigéria (SON), une « Formation sur les Directives de l'INMPI et l'Adoption des Normes de l'OCI/INMPI » a été donnée le 29 février 2024 en ligne et 33 experts ont participé à la formation. La formation comprenait les éléments suivants :

- Introduction à l'INMPI et à ses activités
- Détails des Travaux du Comité Technique de l'INMPI
- Les Directives 1 et 2 de l'INMPI
- INMPI SI
- **6.** Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI pour IMANOR-Maroc tenue le 06 Juin 2024 et le 24 Décembre 2024
- 7. Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI pour ABNORM-Burkina Faso tenue le 13 Juin 2024

- 8. Formation sur le Système d'Information (SI) de l'INMPI pour le SSMO-Soudan organisée le 14 Octobre 2024
- 9. Formation sur le Système d'Information de l'INMPI pour la Gulf Standards Halal Team (Qatar, Émirats Arabes Unis, Koweït, Arabie Saoudite, Oman, Yémen) organisée le 28 Novembre 2024.

#### Cours de Formation Privés :

Le Secrétariat Général de l'INMPI a lancé un plan pour la communauté industrielle et les cours de formation des bénéficiaires afin d'encourager l'utilisation et la promotion des Normes OIC/SMIIC Halal dans le monde. Le plan de ce cours de formation est disponible sur le site web de l'INMPI et comprendra des programmes de formation sur « les normes OIC/SMIIC 1, 2, 9, 4 », sur OIC/SMIIC 1 pour les experts en affaires islamiques, et pour les Auditeurs Halal.

Le Secrétariat Général de l'INMPI accueille favorablement les demandes de cours de formation privés en provenance de la communauté industrielle et des bénéficiaires.

# 1. Formation de Base OIC/SMIIC 1:2019- Exigences Générales pour les Aliments Halal - Secteurs Privés

35 participants en provenance de toutes les industries et les parties intéressées qui produisent / travaillent dans les services halal et aussi de l'OCI et les pays non-OCI (Irlande, Nouvelle-Zélande, Italie, Brésil, Canada, Pays-Bas, Taïwan, et la Pologne) ont assisté à ce cours, virtuellement du 5 au 7 février 2024. La formation s'est déroulée sur trois jours, incluant un examen et le programme de formation :

- Introduction à l'INMPI et à ses activités
- Normes OIC/SMIIC sur les Questions Halal
- Les Exigences et la Mise en Œuvre de OIC/SMIIC 1
- Études de Cas
- Essai d'évaluation

#### 2. Formation de Base OIC/SMIIC 2:2019 - Secteurs Privés

L'INMPI a organisé la formation de base OIC/SMIIC 2 Évaluation de la Conformité - Exigences pour les Organismes Fournissant la Certification Halal, virtuellement du 06 au 08 Mai 2024.

30 participants en provenance de toutes les industries et les parties intéressées qui produisent / travaillent dans les services halal et aussi de l'OCI et les pays non-OCI (Irlande, Nouvelle-Zélande, Italie, Brésil, Canada, Pays-Bas, Taïwan, et la Pologne) ont assisté à ce cours.

La formation visait à améliorer l'expertise et les connaissances des participants. Le programme de formation comprenait :

- une introduction à OIC/SMIIC 2.
- Exigences et mise en œuvre de la norme OIC/SMIIC 2,
- séance de questions et réponses,
- un test d'évaluation sur OIC/SMIIC 2.

# 3. OIC/SMIIC 24 : 2020 Exigences Générales pour les Additifs Alimentaires et Autres Produits Chimiques Ajoutés aux Aliments Halal

L'INMPI a organisé sa formation de base virtuelle inaugurale pour le secteur privé sur « OCI/INMPI 24 : 2020 Exigences Générales pour les Additifs Alimentaires et Autres Produits Chimiques Ajoutés aux Aliments Halal » les 28 et 29 Août 2024. La formation a été dispensée en Anglais et a été suivie par 22 experts provenant de 6 pays.

La norme OIC/SMIIC 24 est le résultat d'efforts de collaboration entre plusieurs pays islamiques, visant à développer des lignes directrices pour l'identification des additifs douteux et non Halal. Cette norme constitue une ressource importante pour les auditeurs du secteur de la certification Halal et fournit des informations clés aux consommateurs Musulmans du monde entier. Elle comprend également des exigences spécifiques concernant l'utilisation d'alcool dans les additifs de dissolution et les arômes.

Le programme de formation s'est concentré sur les exigences essentielles de la norme OIC/SMIIC 24, qui traite des additifs alimentaires, des auxiliaires technologiques, des nutriments ajoutés et des arômes dans les aliments Halal, le tout en conformité avec les principes Islamiques.

Le programme d'études couvrait une série de sujets, notamment l'histoire et l'élaboration de la norme OIC/SMIIC 24, une vue d'ensemble des additifs alimentaires, les classes et catégories fonctionnelles de ces substances, leurs origines, les objectifs des nutriments ajoutés, les différents agents aromatisants et l'application pratique de la norme. La formation s'est terminée par une séance de questions-réponses et un test d'évaluation.

### **ACADÉMİE INMPI:**

L'Académie INMPI a été officiellement lancée en 2024 après avoir accompli avec succès tous les préparatifs et toutes les activités nécessaires.

L'Académie INMPI offre des opportunités d'apprentissage pour améliorer la connaissance des normes de l'INMPI dans le monde entier, y compris dans les pays membres et non membres de l'OCI. Nous nous concentrons sur le halal et les domaines connexes, en proposant des formations accessibles en personne et en ligne. Nous encourageons également le partage des connaissances entre les nations afin d'améliorer la collaboration dans la fixation des normes nationales.

Récemment, nous avons développé 10 vidéos éducatives couvrant l'Académie INMPI, ses opérations, et une introduction à l'OCI et à l'INMPI. De plus, nous avons lancé un site web (https://academy.smiic.org) pour partager le matériel d'apprentissage et les programmes de formation.

L'Académie INMPI s'engage à rendre les connaissances en matière de normalisation plus accessibles et plus collaboratives.

### **AUTRES ACTIVITÉS:**

### 10ème Sommet Mondial du Halal et Expo Halal 2024- Istanbul

#### 10ème Sommet Mondial du Halal

Le 10<sup>ème</sup> Sommet Mondial du Halal et l'Expo Halal 2024 – Istanbul qui est la plus large organisation halal au monde, se sont déroulés sous les auspices de la Présidence de la République de Türkiye. Organisés en coopération avec l'INMPI, les événements ont eu lieu au Centre d'Exposition d'Istanbul du 27 au 30 Novembre 2024. L'organisation a reçu des contributions et un soutien de différents ministères, y compris le Ministère du Commerce de Türkiye, ainsi que d'institutions et d'organisations pertinentes.

Les événements de cette année, qui marquent le  $10^{\rm ème}$  anniversaire du Sommet Mondial du Halal, ont enregistré une participation record. La Cérémonie d'Ouverture Officielle a présenté un programme impressionnant dédié au  $10^{\rm ème}$  anniversaire, incluant :

- Une récitation du Saint Coran et une présentation vidéo inspirante.
- Discours d'ouverture par des représentants des principales organisations halal mondiales telles que le Conseil du Sommet Mondial du Halal, l'INMPI et l'OCI.
- Une présentation vidéo spécialement préparée pour le 10<sup>ème</sup> anniversaire du Sommet Mondial du Halal.
- Participation et discours de 10 Ministres des pays membres de l'OCI et d'éminents fonctionnaires de l'OCI et de l'extérieur, soulignant l'importance de la coopération internationale et du développement de l'industrie halal.
- Message vidéo du Président de la République de Türkiye, Recep Tayyip Erdoğan, s'adressant aux invités. En 2024, le Sommet Mondial du Halal a rassemblé des experts et des décisionnaires pour discuter des questions critiques et des opportunités dans l'économie halal sous la devise « Une Décennie de Succès dans le Halal, Façonner l'Avenir Ensemble. »

Au cours de 10 sessions, 49 orateurs de renom ont partagé leurs perspectives sur la normalisation halal, le commerce, la sécurité alimentaire, la mode modeste et les pratiques commerciales éthiques. Le sommet a mis en avant des présentations significatives sur la normalisation mondiale du halal, soulignant les avantages et les inconvénients du secteur tout en encourageant la coopération internationale.

#### Expo Halal 2024

L'exposition a offert un environnement idéal aux participants des secteurs tels que l'alimentation, le tourisme, les cosmétiques, la médecine, les produits chimiques, la finance, l'empaquetage, la machinerie, le style de vie Islamique et la mode modeste, pour qu'ils atteignent leurs objectifs commerciaux.

Expo Halal 2024 a accueilli environ 500 participants en provenance de 50 pays, attirant plus de 50.000 visiteurs venant de 110 pays. L'événement est devenu une plateforme significative mettant en valeur la diversité et le potentiel de l'économie halal. L'exposition a facilité les relations commerciales de haut niveau avec la participation de 1 000 acheteurs internationaux et de plus de 9 000 délégations internationales. Des espaces dédiés tels que Go Africa, Private Label, et Natural, Organic, and Vegan (NOV) ont présenté des produits et des technologies innovants. Un Défilé de Mode Modeste et une Cérémonie de Remise de Prix, mettant en scène 16 créateurs internationaux, ont également eu lieu. Située à Istanbul, carrefour central et mondial, l'exposition a servi de plateforme attrayante pour tous les pays impliqués dans la production et la consommation halal.

Les Statistiques de l'Expo Halal 2024 :

- Zone d'Exposition de 15 000 m2
- Plus de 100 pays Visiteurs
- Plus de 50,000 Visiteurs
- Plus de 500 Exposants
- Plus de 5000 Réunions B2B
- 5 Réunions d'Affaires dans Différents Pays
- Plus de 50 Pays Exposants
- Plus de 1000 Acheteurs Hébergés

### Séminaires de Sensibilisation :

Par la suite 4 (quatre) séminaires de sensibilisation ont été conduits pour les états membres :

# 1. Formation sur le Guide d'Adoption des Normes de l'INMPI pour l'Agence Tchadienne de Normalisation (ATNOR)

À la demande de notre estimé membre, l'Agence Tchadienne de Normalisation (ATNOR), une "Formation sur le Guide d'Adoption des Normes de l'INMPI" a été donnée en Français le 21 Mars 2024 en ligne et a été suivie par 9 experts.

### 2. Sensibilisation à l'Infrastructure Mondiale de Qualité Halal de l'INMPI et de l'OCI

À la demande de notre estimé membre le Département des Normes de Malaisie (DSM), un séminaire de sensibilisation sur l'INMPI et ses activités s'est tenu le 6 Mai 2025 à Kuala Lumpur, en Malaisie.

# 3. Formation sur la norme OIC/SMIIC 9:2019 (Norme de Tourisme Halal) pour les Femmes Expertes

L'INMPI a organisé et la Formation de base sur OIC/SMIIC 9 :2019 - Services de Tourisme Halal - Exigences Générales pour les femmes expertes les 13 et 14 mai 2024, virtuellement. La formation visait à donner des connaissances de base concernant les exigences de la norme sur le tourisme halal, ainsi que l'utilisation et la mise en œuvre de cette norme dans l'industrie. 128 femmes expertes du monde entier ont participé à la formation. La formation comprenait également 4 orateurs invités :

- 1) Présentation du *Dr Barbara Ruiz-Bejarano sur « Réseau Andalusi Medina Le Tourisme Patrimonial et la Valeur des Normes pour les Voyageurs »*.
- 2) M. AbdulMaalik Tailor a fait une présentation sure « Atteindre le Succès en tant que Guide Touristique Musulman ».
- 3) M. Irshad A. Cader a fait une présentation sure « L'Importance de Faire Monter en Compétences Les Talents de L'industrie du Tourisme Halal dans les Temps Modernes ».
- 4) Mme Soumaya T. Hamdi a présenté « Nouvelles Opportunités dans le Tourisme Halal ».

Les orateurs ont présenté les projets uniques qu'ils mettent en œuvre, leurs pratiques en tant que guides Touristiques Halal, les résultats des études qu'ils ont menées auprès des Touristes Musulmans et des locaux, leurs expériences, et des suggestions de projets futurs. Les discours ont enrichi la formation en fournissant une excellente plateforme pour l'échange d'expériences et de connaissances.

**4.** Un Séminaire de Sensibilisation sur l'INMPI et l'Infrastructure de Qualité Halal-Cameroun à la demande de notre estimé Membre le Cameroun (ANOR) s'est tenu le 02 Octobre 2025 à Yaoundé.

### Projets en matière de Renforcement des Capacités :

1. Activité de Renforcement des Capacités - Atelier de Renforcement des Capacités du Système National de Certification Halal pour la Libye

# Phase 2 : Formation de base sur OIC/SMIIC 2:2019 pour le personnel du LNCSM (Centre National Libyen de Normalisation et de Métrologie) à Istanbul

À la demande du Centre National Libyen de Normalisation et de Métrologie (LNCSM), l'INMPI a coorganisé et mené avec succès un programme de formation complet de trois jours sur l'Évaluation de la Conformité OIC/SMIIC 2 - Exigences pour les Organismes de Certification Halal pour le personnel du LNCSM, du 19 au 21 janvier 2024, à Istanbul.

La formation s'est déroulée entièrement en Arabe et visait à renforcer l'expertise et les connaissances des participants. Le programme de formation comprenait :

- une introduction à la norme OIC/SMIIC 2,
- Exigences et mise en œuvre de la norme OIC/SMIIC 2,
- séance de questions et réponses,
- un test d'évaluation sur OIC/SMIIC 2.

Nous sommes ravis d'annoncer que la formation a été grandement productive, qu'elle a fourni des informations précieuses et qu'elle a doté le personnel du LNCSM des outils et de l'expertise nécessaires. Notre engagement à soutenir nos membres reste inébranlable et nous continuerons à les aider chaque fois que cela sera nécessaire.

### 2. Activité de Renforcement des Capacités - Atelier de Renforcement des Capacités du Système National de Certification Halal - Azerbaïdjan

# Partie 1 : Atelier OIC/SMIIC 1:2019 et OIC/SMIIC 2:2019 pour les employés de l'Institut dans le domaine de la certification des produits halal

À la demande de notre membre, l'Institut de Normalisation d'Azerbaïdjan (AZSTAND), un atelier a été conduit par le Secrétariat Général de l'INMPI sur l'adoption, l'utilisation et la mise en œuvre de l'OCI/INMPI 1:2019 et de l'OCI/INMPI 2:2019 du 13 au 16 Février 2024. L'atelier comprenait les éléments suivants :

- a) L'adoption, la mise en œuvre et l'utilisation des normes OIC/SMIIC 1:2019 et OIC/SMIIC 2:2019
- b) L'application des règles Islamiques aux produits et services produits dans le pays
- c) L'élimination des obstacles techniques qui surviennent lors de l'importation et de l'exportation de produits halal
- d) La mise en œuvre de réglementations relatives à la production de produits halal, la création de conditions pour leur utilisation générale
- e) La satisfaction des demandes et des attentes des consommateurs concernant les produits et les services halal
- f) les exigences de la certification et de l'accréditation halal
- g) séance de questions et réponses,
- h) un test d'évaluation sur les OIC/SMIIC 1 et 2.

La formation a été un succès, apportant des informations clés et dotant le personnel d'AZSTAND des outils nécessaires. Notre engagement envers le soutien aux membres reste fort, et nous continuerons à offrir notre aide là où elle est nécessaire.

# Partie 2 : LES EXIGENCES GÉNÉRALES POUR LES ALIMENTS HALAL OIC/SMIIC 1:2019 et

l'Évaluation de la Conformité OIC/SMIIC 2:2019-Exigences pour les Organismes Fournissant la Certification Halal - Formation de Base.

À la demande de l'Institut de Normalisation d'Azerbaïdjan (AZSTAND), la formation de base OIC/SMIIC 1:2019 et OIC/SMIIC 2:2019 pour les employés de l'Institut de la Sécurité Alimentaire d'Azerbaïdjan (AQTI) a été donnée les 05-07 Mars 2024 en ligne par l'INMPI et 22 experts ont participé à la formation.

Le programme de formation comprenait une formation de 4 jours sur :

- Introduction à l'INMPI et à ses activités
- Normes OIC/SMIIC sur les Questions Halal
- Les Exigences et la Mise en Œuvre de OIC/SMIIC 1 et 2
- Études de Cas
- Test d'évaluation

# 3. Formation sur OIC/SMIIC 1 pour les Auditeurs Halal en coopération avec l'Agence des Normes et de la Qualité du Cameroun (ANOR) les 02-05 Octobre 2024 à Yaoundé.

L'Agence des Normes et de la Qualité (ANOR), en collaboration avec le Secrétaire Général de l'INMPI, a mené avec succès un programme de formation complet de quatre jours sur les techniques d'audit Halal et l'infrastructure de la Qualité Halal de l'INMPI de l'OCI pour 36 participants, dont 26 auditeurs certifiés Halal, du 2 au 5 Octobre 2024, à Yaoundé, République du Cameroun.

La formation, menée par la formatrice experte Mme Inès Barhoumi et les experts de l'INMPI, visait à renforcer l'expertise des participants dans les processus de certification et d'audit Halal, renforçant ainsi l'infrastructure de la qualité Halal au Cameroun. Le programme de formation a couvert un large éventail de sujets essentiels, y compris :

- Introduction à l'INMPI et à l'Infrastructure de la Qualité Halal
- Techniques d'Audit Halal basées sur les normes OIC/SMIIC 1, OIC/SMIIC 2, et ISO 19011
- Études de cas et exercices pratiques
- Session de Questions et Réponses avec les experts de l'INMPI
- Tests d'évaluation et achèvement du séminaire

Nous avons le plaisir de rapporter que la formation a été très productive, apportant aux participants des perspectives précieuses et les dotant des compétences nécessaires pour soutenir la mise en œuvre d'un système de certification halal solide au Cameroun. Notre engagement à soutenir nos états membres reste fort, et nous nous réjouissons de poursuivre notre coopération avec l'ANOR dans les domaines pertinents.

# 4. Programme de Renforcement des Capacités sur les Normes INMPI pour l'Agence Djiboutienne de Normalisation et de Qualité (ADN)

L'INMPI a co-organisé un programme de renforcement des capacités de quatre jours pour l'Agence Djiboutienne de Normalisation et de Qualité (ADN) du 21 au 24 Octobre 2024, à Djibouti, République de Djibouti. Ce programme de formation s'aligne sur le plan stratégique 2021-2030 de l'INMPI, qui donne la priorité au soutien des Pays les Moins Avancés (PMA) dans la mise en place et le renforcement d'infrastructures de qualité. Un total de 32 participants de l'ADN et des secteurs pertinents ont pris part à cette session.

Entièrement dispensé en Français, le programme visait à renforcer l'expertise et les connaissances du personnel de l'ADN sur les normes, les processus et les meilleures pratiques de l'INMPI. La formation a porté sur les thèmes essentiels suivants :

- Introduction à l'INMPI et à ses activités
- Directives et Procédures de l'INMPI pour les Travaux des Comités Techniques
- OIC/SMIIC 1:2019: Exigences Générales pour les Aliments Halal
- OIC/SMIIC 2:2019: Exigences pour les Organismes de Certification Halal
- Test d'évaluation

Ce programme de renforcement des capacités a été productif et a permis aux participants de l'ADN d'acquérir des connaissances précieuses sur les normes et les processus de l'INMPI, qui sont cruciaux pour améliorer l'infrastructure de qualité de Djibouti, en particulier dans les domaines du Halal. Notre engagement à soutenir nos membres reste inébranlable et nous continuerons à leur apporter notre aide chaque fois que cela sera nécessaire.

### Activités de recherche:

Le Cours de Formation COMSTECH-INMPI sur les "Normes OIC/SMIIC sur les Produits Halal et Essais: Aliments, Produits Pharmaceutiques et Cosmétiques" a été organisé du 20 au 24 Mai 2024 à Rabat et Mohammedia, Royaume du Maroc, pour les membres de l'Organisation de la Coopération Islamique (OCI) et de l'INMPI dans la région Arabe, en partenariat avec le Secrétariat du COMSTECH et l'Institut Marocain de Normalisation (IMANOR) pour encourager l'harmonisation des normes halal utilisées dans les États Membres de l'OCI et au niveau international en aidant à l'adoption et à l'utilisation des normes halal de l'OCI/INMPI, ainsi que pour transférer l'expérience et doter les participants des dernières compétences analytiques en matière d'essais halal.

Le Conseil de Métrologie de l'INMPI poursuit le projet sur les Comparaisons Inter-Laboratoires (ILC). Les domaines de comparaison ont été déterminés en fonction de la plus grande priorité des États Membres. Le Protocole Technique pour les Comparaisons Inter-laboratoires (ILC) a été diffusé, et le financement de ces activités ILC a été assuré par le Secrétariat Général de l'INMPI. Les Comparaisons Inter-laboratoires (ILC) du CM de l'INMPI ont débuté en Novembre 2023 pour la Masse, la Température et la Pression et se poursuivent. Les ateliers et/ou réunions en ligne ont été coordonnés par les laboratoires pilotes. Les normes de transfert ont été préparées et sont prêtes à être comparées par les laboratoires pilotes.

Les institutions participantes sont les suivantes :

- 1. L'Azerbaïdjan / AzMI
- 2. Le Burkina Faso / ABNORM
- 3. La Jordanie / JNMI
- 4. La Malaisie / NMIM
- 5. Le Oatar / OGOS
- 6. L'Ouganda / UNBS
- 7. L'Ouzbékistan / OuzNIM

### **NOS PARTENAIRES**

### Coopération avec les organisations internationales et régionales

Le partenariat et la collaboration sont au centre de la visibilité de l'INMPI, et en 2024, nous avons continué à travailler avec nos partenaires ; ce qui est susceptible de déboucher sur des avantages mutuels.

L'INMPI a signé un protocole d'accord (MOU) avec le Centre du commerce international (ITC), la Commission économique des Nations Unies pour l'Europe (CEE-ONU), l'Organisation des Nations Unies pour le développement industriel (ONUDI), l'Organisation africaine de normalisation (ARSO), le développement industriel arabe, la normalisation et l'Organisation minière (AIDSMO), l'Organisation de normalisation du CCG (GSO), le Centre d'accréditation du CCG (GAC) et la Coopération arabe d'accréditation (ARAC). En 2024, nous avons renforcé notre coopération et notre coordination avec les organisations sœurs de la famille OCI : Académie internationale du Fiqh islamique (AIFI), Centre Islamique pour le Développement du Commerce (CIDC), Centre de recherche statistique, économique et sociale et de formation pour les pays islamiques (SESRIC), Chambre Islamique de Commerce et de Développement (CICD), Organisation islamique pour l'alimentation sécurité (IOFS) et Comité ministériel permanent de coopération scientifique et technologique de l'OCI (COMSTECH). L'INMPI a signé un Protocole d'Accord (MOU) avec l'Universiti Teknologi Mara (UITM), l'Université Islamique d'Ouganda (IUIU) et l'Académie Internationale de Fiqh Islamique (IIFA).

L'INMPI est en dialogue avec l'ISO, l'OMC et l'OMPI.

### PROGRESSER VERS NOTRE VISION 2030

### « PLAN STRATÉGIQUE DE L'INMPI 2021-2030 »

Notre nouveau Plan Stratégique de l'INMPI 2021-2030 est entré en vigueur le 1<sup>er</sup> Janvier 2021, après son approbation lors de la 15<sup>ème</sup> Assemblée générale de l'INMPI, Novembre 2020. Le Plan stratégique approuvé fournit un cadre général pour la réalisation de notre vision et l'accomplissement de nos objectifs stratégiques importants.

La vision globale de l'INMPI est devenue la suivante : créer une infrastructure de qualité qui améliore l'économie, et le bien-être et protège ses États Membres.

Le Plan Stratégique de l'INMPI identifie trois objectifs de haut niveau pour guider l'Institut vers sa vision :

- 1. Développer des normes de haute qualité qui sont utilisées dans le monde entier.
- 2. Soutenir les besoins des membres et assurer un engagement efficace de leurs parties prenantes.
- 3. Soutenir le renforcement d'une infrastructure de qualité et l'interconnectivité des membres.

#### Révision du Plan Stratégique de l'INMPI 2021-2030

Le Plan Stratégique 2021-2030 de l'INMPI fournit un cadre complet pour la réalisation de notre vision organisationnelle sur une période prolongée. Pour faciliter l'exécution efficace de ce plan, il a été convenu qu'il serait soutenu par des plans de mise en œuvre biannuels.

À l'approche de la conclusion du deuxième Plan de Mise en Œuvre Biannuel pour 2023-2024, qui se termine le 31 Décembre 2024, il est devenu impératif d'examiner et d'affiner notre orientation stratégique. Durant la 4ème réunion du Conseil d'Administration/du Comité Stratégique de l'INMPI (CA/CS) qui s'est tenue le 30 Octobre 2023 à Makkah, Arabie Saoudite, un Groupe de Travail (TFG) a été établi. Ce groupe, composé de représentants en provenance d'Égypte, des Émirats Arabes Unis, et d'Iran, et présidé par la Jordanie, a été chargé d'examiner le Plan Stratégique 2021-2030 de l'INMPI ainsi que l'Enquête Générale pour la Mesure du Degré de Satisfaction des États Membres.

La première réunion du CA/CS/TFG a eu lieu le 30 Novembre 2023, au cours de laquelle plusieurs sujets clés ont été identifiés pour être examinés et révisés dans le cadre du Plan Stratégique pour 2021-2030 :

- Objectifs Stratégiques
- Indicateurs Clés de Performance (ICP)
- Initiatives Stratégiques.

Au fil de huit réunions virtuelles, qui se sont conclues le 8 Mars 2024, le CA/CS/TFG a procédé à un examen approfondi du Plan Stratégique de l'INMPI et a finalisé la révision du Plan Stratégique de l'INMPI 2021-2030. Par la suite, le Secrétariat Général de l'INMPI a diffusé le document à tous les États Membres de l'INMPI pour commentaires le 1<sup>er</sup> Août 2024, avec une date limite fixée au 31 Août 2024. Le 18 Septembre 2024, le TFG (Groupe de Travail) a tenu une réunion virtuelle pour discuter des commentaires reçus des États Membres. Suite à cette discussion, le Secrétariat Général de l'INMPI a passé en revue tous les commentaires soumis et les a fait circuler à chaque État Membre séparément, en fournissant le statut final de leur retour d'information respectif.

L'examen final à mi-parcours a permis d'identifier 12 objectifs stratégiques, 18 initiatives et 26 indicateurs clés de performance (ICP) pour mesurer les progrès, ainsi que 18 initiatives stratégiques visant à atteindre les trois objectifs primordiaux de l'INMPI.

### Carte du Plan stratégique de l'INMPI 2021-2030

Vision : Créer une infrastructure de qualité capable d'améliorer l'économie, le bien-être et de protéger nos États membres

Mission: Développer une infrastructure de la qualité, en établissant une uniformisation des activités de normalisation, de métrologie et d'accréditation y compris l'évaluation de la conformité et l'amélioration de la qualité afin de faciliter les échanges et de soutenir une croissance économique durable, le bien-être des consommateurs, l'environnement et la promotion de l'innovation pour nos États membres

Priorités Stratégiques Développer des normes de haute qualité qui sont utilisées dans le monde entier. Soutenir les besoins des membres et garantir un engagement efficace de leurs parties prenantes

Soutenir l'amélioration des infrastructures de qualité et de l'interconnectivité des membres.

Valeur/

Client

Élaborer des normes de haute qualité adaptées aux besoins des membres Encourager l'Adoption et/ou la Mise en Œuvre des Normes de l'OCI/l'INMPI par les membres Promouvoir les activités de l'INMPI pour accroître la satisfaction

Soutenir les membres, en particulier les pays les moins avancés (PMA) pour renforcer l'infrastructure nationale de qualité.

Fournir une plate-forme commune etInternationalement reconnue d'accréditation Halal basée sur les normes OIC/SMIIC

les Processus

Améliorer le processus de normalisation

Soutenir et coordonner les membres, en particulier les Pays les Moins Avancés (PMA) pour un engagement efficace avec les organisations régionales et internationales

Assurer la coordination et les synergies avec les autres organisations et entre les projets mis en œuvre

**Apprentissage** 

& Croissance

Améliorer l'infrastructure technique de l'INMPI pour répondre aux besoins prioritaires Coordonner et organiser des projets, des réunions et des formations pour le renforcement des capacités techniques Soutenir les membres pour améliorer l'interconnectivité

**Financier** 

Augmenter les revenus pour que l'INMPI soit financièrement suffisant

Utiliser les ressources des membres de l'INMPI pour soutenir les activités de l'INMPI afin de réduire les dépenses

### NOTRE TABLEAU DE BORD PROSPECTIF

### 1. Engagement des experts :

326 experts venus des États Membres de l'INMPI et de l'IIFA ont participé et contribué aux travaux techniques lors des réunions de la 13<sup>ème</sup> Semaine du Comité Technique de l'INMPI.

La 13<sup>ème</sup> Semaine du Comité Technique de l'INMPI a été organisée du 22 au 28 Septembre 2024, à Istanbul, Türkiye dans un format hybride. Les Comités Techniques, y compris le CCA(Comité sur les Normes d'Évaluation de la Conformité), ont tenu leurs réunions plénières avec un total de 326 participants physiques et en ligne provenant de 27 organisations importantes, représentant des pays tels que l'Afghanistan, l'Azerbaïdjan, le Bangladesh, la Bosnie-Herzégovine, le Cameroun, l'Égypte, l'Indonésie, l'Iran, l'Irak, la Jordanie, le Kazakhstan, le Koweït, la Libye, la Malaisie, le Maroc, le Nigeria, le Pakistan, la Palestine, le Qatar, l'Arabie Saoudite, le Soudan, la Thaïlande, la Tunisie, la Türkiye, les Émirats Arabes Unis et l'Ouganda.

### 2. <u>Ventes en ligne :</u>

Le système de vente en ligne des normes OCI/INMPI sur le site web de l'INMPI, qui a été lancé en 2017, est devenu plus dynamique au cours de 2024, enregistrant 147 (cent quarante-sept) normes qui ont été achetées de partout dans le monde.

#### 3. Normes publiées en 2024

En 2024, l'INMPI a publié un total de 2 normes. Total des Normes OIC/SMIIC publiées : 58

Total des Normes OIC/SMIIC sur les questions Halal Publiées par l'INMPI : 20

### 4. <u>Informations importantes:</u>

Projets lancés: 30

Personnes formées : 1411 Réunions tenues : 59

Total des participants aux réunions de l'INMPI : 1036 Femmes participant aux réunions de l'INMPI : 480

## **NOTRE MESSAGE : DÉFIS ET ATTENTES**

L'INMPI, en tenant compte des besoins des États membres de l'OCI, se concentre pour prendre une position active dans son domaine d'activités, à savoir : toutes les activités de normalisation, de métrologie et connexes en plus de l'évaluation de la conformité, ainsi que le renforcement des capacités, la formation, etc.

L'objectif de l'INMPI est d'élaborer des normes mondiales qui favorisent la protection des consommateurs, facilitent le commerce transfrontalier, assurent l'interopérabilité des produits, encouragent l'innovation et le progrès technologique, soutiennent la protection de l'environnement et favorisent la croissance des entreprises.

Avec pour objectif d'améliorer la qualité des infrastructures qui stimulent le développement économique, améliorent le bien-être et protègent les états membres, l'INMPI s'efforce de soutenir la croissance d'infrastructures de qualité parmi ses membres. Cet objectif est atteint par l'établissement d'une uniformité dans les activités de normalisation, de métrologie, d'accréditation et d'évaluation de la conformité, facilitant en définitive le commerce et promouvant une croissance économique durable, le bien-être des consommateurs, la protection de l'environnement et l'innovation à travers les États Membres de l'OCI.

Dans cette optique, l'Institut se focalise également sur la promotion de l'amélioration technique et du renforcement des capacités, sur l'orientation des investissements dans les laboratoires et sur la répartition équitable de ces efforts entre les États Membres de l'OCI.

Afin de poursuivre son succès, l'INMPI peut être soutenu de la manière suivante :

- En maintenant un rôle actif dans toutes les activités de normalisation et les évaluations de la conformité, tout en se concentrant sur le renforcement des capacités, la formation et la réponse aux besoins des États Membres de l'OCI.
- En faisant bénéficier l'économie de l'OCI du commerce mondial, en soutenant le bienêtre de la communauté Musulmane et en promouvant la durabilité environnementale à travers le développement de normes OIC/SMIIC et de spécifications techniques dans divers secteurs. L'INMPI fournira également des services de métrologie et d'accréditation aux organismes de vérification qui assurent des services d'évaluation tels que la certification, la vérification, l'inspection, les essais et l'étalonnage.
- En offrant un soutien aux membres sur tous les aspects de l'infrastructure de qualité, y compris la normalisation, la métrologie et l'accréditation, tout en se concentrant sur les besoins collectifs des États membres de l'OCI.
- En continuant à collaborer étroitement avec la communauté internationale, en particulier avec les autres institutions de l'OCI ayant des mandats liés à l'industrie, à la science et à la technologie, et au développement économique.

Nous vous présentons nos meilleurs vœux pour une année pleine de bonne santé, de prospérité et de solidarité...